



编者按

近日，市营商环境建设监督局对《关于2018年度全省营商环境评价情况的通报》进行了梳理，全市各级各部门要就评价指标进行对照检查。现刊发市自然资源和规划局、市行政审批服务局、滨州供电公司关于营商环境中涉及不动产登记、企业开办、获得电力等方面的整改承诺，接受社会各界监督。

市自然资源和规划局 积极开展营商环境评价不动产登记问题专项整改

2018年全市不动产登记在全省营商环境评价中排名最后一位，滨州市自然资源和规划局立即成立工作专班，不找理由，只找问题，对照滨州“六问”“八策”，制定整改举措，立查立改。

全市问题主要集中在五个方面：一是在办理环节方面，房产交易、不动产登记工作职能没有很好理顺，特别是部分县(市、区)，存在职能交叉，业务重叠，“一次办好”改革方案中该取消的无法律法规依据的环节没有落实到位。二是在办理时限方面，房屋交易、中介、银行、不动产登记从受理到出证手续繁多，没有兑现好“5个

工作日内完成不动产登记所涉及的不动产交易、税收缴纳、银行抵押等相关事项”的承诺。三是申请材料方面，非法定要求的维修基金收据等材料没有取消，技术无创新，身份证、一手房合同、企业法人材料等可以通过数据共享获取的材料还需要企业群众自行复印提交。四是在服务意识方面，还没有形成积极主动的服务意识，对企业、群众“推”“脱”“绕”“生”“冷”“硬”的情况时有发生，上门服务、靠上服务欠缺；“标兵”意识缺乏，没有和先进地区对标对表，小成即满，不思进取；服务手段落后，“互联网+不动产登记”服务推进缓慢；担当

意识不够，解决问题的魄力和能力不足，等政策、怕担责现象时有发生。五是其他还存在历史遗留问题解决方案，县(市、区)不动产登记队伍薄弱、存量数据整合不到位、部门间信息共享建设滞后等问题。

市自然资源和规划局作为主管部门，将会同住建、税务等部门及各县(市、区)政府共同努力，采取积极有效措施落实整改，在下次全省营商环境评价中不动产登记位次进入全省第二方阵。一是3月15日前完成全市不动产登记系统问题大查摆，对照省评价结果，对照全省先进进一步找差距，剖析问题，迅速开展整改。

二是市县两级3月30日前全面理顺工作机制体制，房屋交易、不动产登记真正实现“一窗受理”，全面清除冗余环节和材料，压缩办理时限；取消房源核验、二手房网签备案、维修基金过户环节，取消权籍调查、调取平面图以及数据抽取环节；一手房登记网签备案材料、个人户口本等材料，精简或网上提取；压缩办理时限至3个工作日。三是3月底前全系统开展人员正风肃纪活动，组织培训，抓作风、转观念、改积习，提升服务态度和水平，并长期坚持。6月底前补齐补强不动产登记队伍，增加人员，解决好聘用人员工资待遇，保

持队伍稳定。四是解放思想，改革创新，尊重历史，面对现实，兑现政府承诺。6月30日前出台具体办法，破解难题，加快解决不动产登记历史遗留问题。五是加快部门间数据共享，市本级4月30日前，县(市、区)6月30日前实现和房管部门一手房网签系统的对接，实现和公安、民政、工商、税务等部门间信息共享，实现让“数据多跑路，群众少跑腿”。六是加快数据整合，市本级3月30日前，县(市、区)5月30日前按期完成存量房产、土地登记数据整合，支撑不动产登记业务正常开展。七是积极推进“互联网+不动产登记服务”。市本级

3月30日前总结不动产登记抵、押解业务邮政储蓄银行试点工作，开展人员培训，4月30日前实现窗口向其他银行延伸；4月30日前完成存量不动产登记数据整合，购置自助设备；5月30日前为群众提供自助服务；6月30日前建立网上预审工作机制，升级系统功能。县(市、区)制定时间表，加快推进。八是加大对市县两级不动产登记大厅的检查和督导，每月至少1次，“四不两直”，长期坚持，发现问题，现场解决问题，督促工作作风不断转变和提升。

市行政审批服务局等5部门 落实十项措施 推进营商环境评价“企业开办”指标问题整改

2018年，我市“企业开办”指标在全省营商环境评价中排名第15位。2019年，企业注册登记许可职能划转至市行政审批服务局后，市行政审批服务局发挥牵头部门职能，组织企业开办各环节主管部门开展问题查摆，通过县市区调研、部门座谈等方式组织开展自查分析，明确整改目标，制定整改措施，细化责任分工，确保整改落实到位。

我市“企业开办”指标存在的问题主要集中在4个方面：一是标准化程度不高，各县市区企业开办工作进展不平衡。二是企业开办环节还存在时限长、材料多、费用高问题。三是政策宣传不够，改革红利落实不到

位。四是信息共享不畅通，主动服务意识差。

针对上述问题，市行政审批服务局将会同各相关业务主管部门及各县市区共同努力，进一步精简环节、压缩时限、减少材料、提升效率，全面优化企业开办环境。一是3月底前市县两级企业开办均达到3个工作日办结目标，各主管部门明确各环节做到企业登记1个工作日办结、政务服务中心内公章刻制0.5个工作日办结、涉税事务和社保登记即时办结、银行开户1.5个工作日办结。二是年底前实现企业登记1小时办结、政务服务中心内公章刻制2小时办结，企业开办时限压缩至2天。

全市企业开办位次冲刺全省第一方阵。

为实现上述目标，市行政审批服务局等5部门将推出十项措施：一是建立数据统计通报制度，推广先进经验。市行政审批服务局对各县市区企业开办情况进行月调度、季通报，及时总结流程优化模式，并予以标准化推广。二是实施“审核合一、一人通办”制度，精简审批环节。8月底前，市行政审批服务局企业登记实现同一登记人员负责受理、审查、核准各环节业务，简化登记流程，缩短登记时间。三是探索实行“容缺办理”制度，提升审批效率。7月底前，市行政审批服务局办理企

业注册业务对于暂时缺少企业股东营业执照复印件、总公司营业执照复印件、公司章程(登记地为滨州的)，税务局办理企业开办涉税业务对于暂时缺少企业公章的，由企业作出承诺后，可以先行办理，后续补齐材料。四是取消企业银行账户许可工作在我市的落实，进一步压缩企业开办时间。五是精简压缩申报材料，杜绝材料重复提报。6月底前，市行政审批服务局对企业开办各环节申报材料进行汇总梳理，对重复性提报材料改为一次提交、全链条认可，申报材料压减三分之一以上。六

是推广“企业开办一窗通”系统，推进全程电子化办理。9月底前，市行政审批服务局积极引导申请人使用“企业开办一窗通”系统，鼓励进行全程电子化申报，进一步提升行政审批效率。新开办企业全程电子化办理率达到50%，实现由“最多跑一次”向“不见面审批”过渡。七是引导企业网上签约缴税三方协议，减少企业跑腿次数。10月底前，各级税务、商业银行通过大力推广企业网上签约缴税三方协议模式，解决企业税务银行“反复跑”的问题。八是破除行政垄断，降低企业开办成本。5月底前，公安部门负责在公章刻制领域引入市场竞争机制，增加公章

刻制企业许可数量，实现各类公章普遍降价30元/枚以上。九是引入市场第三方机制，加大对全市企业开办评估力度。每季度对新开办企业进行抽样调查，客观了解其对业务办理的满意度，并将回访结果向各县(市、区)人民政府通报，各县(市、区)人民政府对通报中的问题及时督促相关部门做出整改。十是加大宣传力度，确保改革“红利”落到实处。各环节业务主管部门通过电视台、报纸、网络等媒体加大对简化环节、精简材料、压缩时限、降低费用等推进企业开办便利化措施的宣传，助力企业用好、用足各项政策，让企业尽享改革红利。

国网滨州供电公司 发布“十项承诺”“十大举措”简化“获得电力”

3月20日，国网滨州供电公司积极践行“人民电业为人民”的企业宗旨，发布简化“获得电力”专项行动“十项承诺”和“十大举措”，简环节、减资料、降时限，切实优化供电营商环境，为建设“富强滨州”提供坚强电力保障。

“十项承诺”：一是实行全天候服务，24小时受理业务咨询、信息查询、服务投诉和电力故障报修服务。二是实施客户经理负责制，由专属客户

经理全程协助客户办理用电业务。三是“一窗受理”或线上办理。客户可通过市政服务大厅、供电公司各营业厅或“互联网+”线上渠道自行办理用电业务。四是精简办电环节，10千伏客户、低压客户接入环节分别精简至4个和2个，办电时长分别减至11个和3个工作日。五是精简办电资料，申请办电所需资料，高压精简至3项，低压精简至2项。六是延伸投资界面，市级及以上园区企业以及列入

省、市新旧动能转换的重大工程，电网企业投资建设到客户红线。七是三不指定，客户自主选择受电工程设计、施工及供货单位，电网企业不得指定。八是接火不停电，全面开展带电接火，实现客户工程不停电接火率100%。九是快速抢修服务，供电抢修人员到达现场的时间一般不超过：城区范围45分钟，农村地区90分钟。十是一链办理，年内实现由电网企业统一发起电力接入工程审批申

请，各政府职能部门同步并联办理审批手续。

“十大举措”：一是对每项客户工程实行客户经理“一对一”专属服务，全程跟踪工程进展。二是各级领导包保对接全市新旧动能转换、招商引资等重点项目。三是将10千伏客户、低压客户电网内部环节精简为4个和2个，申请资料精简至3项和2项，办理时长压缩至11个和3个工作日。四是各供电营业厅全权受理属地内

所有电压等级的用电业务，客户接入工程实行无条件办理制。五是推行“一次办好”，推进公司与政府相关单位办电信息共享共用，实现“一链办理”。六是推行大中型企业省力、省时、省钱“三省”服务，对受限工程实行“先接入、后改造”，延伸电网投资界面至客户红线。七是将城市规划区低压客户接入容量限额由100千伏安扩大至160千伏安，农村低压客户接入容量限额由60千伏安扩大至

100千伏安，对符合条件的小微企业采用低压接入。八是加快2019年度电网加强工程建设，新增变电容量329万千瓦安，线路长度563公里，提高电网接带能力。九是为园区、工业企业、大型公共建筑等有电、热、冷、气多种能源需求的客户提供综合能源增值服务。十是加大政策宣传力度，主动宣传简化获得电力相关政策；告知办电资料、环节、时限等信息一次告知，提高客户获得感。

邹平财政扶持 858 个行政村通达公交车

滨州日报/滨州网记者 郭刚 通讯员 王晓平 赵才华

“现在出行坐公交真是方便啊！出门就有车，进个城，赶个集抬脚就走，还不花钱。”家住孙镇村年近七旬的刘老太一边走上车刷卡一边念叨着。

近年来，邹平市对公交事业的财政补贴力度持续加大，全市现有公交车583辆，公交线路77条；年通车里程1118.5公里，全市858个行政村全部通达公交车，通达率100%；年运送乘客3000余万人次，惠及人口100余万人，实现了群众“出家门、上车门、到厂门、进城门”的“无缝式”换乘。邹平全市形成了以市区为中心，辐射各镇(街)、村的城乡公交一体化运营格局，成为全国县级公交的一面旗帜。

近年来，邹平市为促进公共交通快速、健康发展，将发展公共交通业作为重大民生工程来抓，加大财政补贴力度，探究发展之策，走出了“政府买单、公交发力、百姓受益”的发展之路。据不完全统计，自2015年以来，市本级财政累计补贴达1.6亿元，确保了公交公司正常运营及票价优惠政策落实，真正做到了让利于民，惠民泽生，让群众真正享受到了经济发展的成果。

为进一步发挥财政资金效益，促进该市公交事业这一惠民工程更好地运营发展，邹平市通过学习、分析、对比，不断优化财政扶持公交事业方案，形成了票价最低、优惠力度最大、

财政补贴最有效的财政扶持政策。

具体财政补贴政策为：在邹平全市实行“1210”公交票价，一级公交1元、二级公交2元、三级公交1元。其中，韩店镇三级公交3条、西董街道三级公交4条、好生街道三级公交2条、临池镇二级公交2条、魏桥镇三级公交8条、青阳镇三级公交1条，均实现镇域内免费乘车。另外，根据有关规定：凡65周岁(含65周岁)以上的老年人和离休干部、盲人、革命残疾人(含公安干警)、现役军人、1.3米以下儿童等乘坐城市公交车运营汽车时，可享受免费政策；60周岁(含60周岁)至64周岁的老人乘坐城市公交车运营汽车时，可享受半价优惠政策；残疾

人持公交爱心卡乘车享半价优惠；普通公交IC卡实行9折优惠；在校学生公交卡8折优惠。

为进一步促进邹平市公共交通快速、健康发展，调动公交公司加强经营管理、增收节支的积极性，建立促进公共交通运营发展的长效机制，邹平市财政局、审计局、交通局在充分调研的基础上，于今年2月，修改完善了《邹平市公交运营政策性亏损财政补贴暂行办法》。本办法包含公交运营政策性亏损补贴的核定办法、预算管理程序、预算编制与审核、预算批复与拨付、补贴资金监管和绩效管理等内容，为交通运营发展提供了长效保障机制。

杨柳雪开展打非治理暨扫黑 除恶专项斗争集中行动

滨州日报/滨州网讯(记者 郭刚 通讯员 魏超 吕思敏 报道)近日，滨城区杨柳雪镇开展打非治理暨扫黑除恶专项行动，严厉打击各类黑恶势力犯罪行为。

该镇认真梳理，找准存在的问题和短板，解决工作过程中“雷声大雨点小”的问题。组织全镇机关干部、6个社区、107个村“两委”成员、56家企事业单位主要负责人、派出所全体干警召开联席会议，及时传达中央、省、市、区维稳信访工作会议精神；成立了以镇党委书记为组长的领导小组，将工作纳入镇党委、镇政府重要议事日程，提高了对非访治理和扫黑除恶专项斗争的部署、调度、汇总等工作效率。该镇明确党委书记为第一责任

人，负总责、全力抓；分管领导负总责、直接抓；包片领导、包村干部、村支部书记负直接责任，具体抓。按照“谁主管、谁负责”“属地管理”“归口办理”的原则，由班子成员包社区、机关干部包村，做好维稳工作。

该镇发挥“一村一名法律顾问”包村律师作用，共有8个律师事务所和法律服务所、20名律师及法律服务工作者参加。他们到全镇107个村进行法律宣讲，对107个村的书记及“两委”班子进行了非访治理和扫黑除恶法律法规培训。对群众在老人赡养、邻里纠纷等方面的疑问，法律顾问也从专业角度进行了解答，让群众学会用法律手段维护自身权益，而不会通过上访、闹事等过激行为解决问题。

沾化区并网微型光伏电站 725 个

滨州日报/滨州网沾化讯(通讯员 刘春迎 董丽 刘淑媛 报道)3月19日，国家电网沾化区供电公司工作人员来到泊头镇王泽村，为村民李亚娟的30.6千瓦分布式光伏发电项目进行并网送电。该项目成为沾化区第725个并入国家电网的微型光伏电站。

随着国家新能源发展战略的不断推进，沾化区抓住机遇，利用环渤海滩涂光照充足的区位优势，促使新能源装机容量持续增加。截至目前，沾化区供电公司共受理725个光伏项目，上网电量高达2774万千瓦时。其中光伏扶贫项目61个，容量5.2兆瓦。

沾化区供电公司开通光伏扶贫绿色通道，指定专人为光伏扶贫客户经理，统一管理、技术标准和服务流程，全程跟踪各光伏扶贫项目进展，配合扶贫部门完成光伏电站选点选址，科学制定标准批量接入模式，全力确保所有光伏扶贫项目及时并网、电量有效消纳。

姜楼启动合村并居试点工作

滨州日报/滨州网惠民讯(通讯员 侯洪蕊 孙启霞 杨日 报道)为了整合村庄资源，优化村民生活环境，3月21日，惠民县姜楼镇启动合村并居试点工作。

为加速推进合村并居工作，姜楼镇抽调精干人员组成工作小组，广泛征集群众有关合村并居相关事

项的意见和建议，加强合村并居宣传和舆论引导，为合村并居的全面开展打下基础。同时，该镇聘请第三方入户测量，对正房、院落、棚户等进行准确测量，并对院内太阳能、果树等其它附属物进行标记，确保测量和评估的公平、公正，保障合村并居项目的顺利实施。

